

УДК 616-091:92 ТЕЛЕГИН

ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ ТЕЛЕГИН (к 70-летию со дня рождения)



18 января 2007 г. исполнилось 70 лет со дня рождения и 43 года врачебной деятельности заслуженного врача РФ, отличника здравоохранения Владимира Николаевича Телегина.

В раннем детстве В. Н. Телегин лишился отца и вместе с сестрой воспитывался матерью. В 1955 г. он поступил в Рязанский медицинский институт им. акад. И. П. Павлова и с III курса стал заниматься в на-

учном кружке при кафедре патологической анатомии под руководством проф. В. К. Белецкого. По окончании института В. Н. Телегин был зачислен в клиническую ординатуру по патологической анатомии и в это же время начал свою врачебную деятельность в Рязанском областном клиническом онкологическом диспансере. После окончания ординатуры он стал заведующим патолого-анатомическим отделением (ПАО) диспансера и ни разу не менял место работы. Сам диспансер проходил стадию становления, и Владимиру Николаевичу практически с нуля пришлось организовывать работу отделения вплоть до строительства самого здания. Нынешний уровень работы ПАО диспансера — заслуга В. Н. Телегина.

Учитывая растущее значение цитологии в диагностике новообразований, Владимир Николаевич в 1965 г. стал инициатором создания на базе ПАО цитологической лаборатории, которая в последующем трансформировалась в областную централизованную цитологическую лабораторию. Становление В. Н. Телегина как онкоморфолога происходило под непосредственным воздействием проф. В. К. Белецкого и акад. АМН СССР, проф. Н. А. Краевского, у которого он неоднократно проходил учебу на рабочем месте в ОНЦ АМН СССР.

В течение 30 лет, с 1972 по 2002 г., В. Н. Телегин возглавлял патолого-анатомическую службу Рязанской области. Под его непосредственным руководством была создана детская патолого-анатомическая служба и организованы централизованные ПАО в крупных районах области. Благодаря ему ПАО онкологического диспансера стало областным консультационным центром по вопросам онкоморфологии. Учитывая трудности провин-

циальных врачей при выезде на учебу в центральные институты усовершенствования, он трижды организовывал выездные циклы повышения квалификации патологоанатомов с привлечением специалистов Санкт-Петербургской медицинской академии последипломного образования.

В. Н. Телегин является не только высококвалифицированным и эрудированным специалистом, но и прекрасным педагогом. Своим учителем его считают профессора-патологоанатомы В. И. Елисеенко, Б. И. Глуховец, А. Ф. Астраханцев. В сущности сегодня каждый патологоанатом области по праву может считать его своим учителем.

Не остался В. Н. Телегин в стороне и от научной работы. Им написано около 50 научных работ по разным вопросам онкоморфологии. Он был участником 4 всесоюзных съездов патологоанатомов. Морфологическая

часть многих диссертационных работ сотрудников Рязанского медицинского института выполнена на базе ПАО областного онкологического диспансера с его непосредственным участием.

В. Н. Телегину присвоено звание заслуженного врача РФ, он награжден значком "Отличнику здравоохранения". С 1995 по 2002 г. он был председателем правления Рязанской областной ассоциации врачей-патологоанатомов. В. Н. Телегин до сих пор в строю и продолжает работу в качестве врача-патологоанатома областного онкологического диспансера, делясь своим огромным опытом с молодыми коллегами.

Коллектив Рязанского областного клинического онкологического диспансера, друзья и соратники сердечно поздравляют Владимира Николаевича Телегина с юбилеем и желают ему крепкого здоровья и дальнейших успехов.